

徐鸣阳开展教师节走访慰问活动 向全区广大教师和教育工作者 致以节日祝福和诚挚问候

■记者 赵晨

本报讯 在第40个教师节即将到来之际,9月6日上午,秀洲区委书记徐鸣阳赴新塍镇中心小学、幼儿园,看望慰问教师代表,代表区委、区政府对他们在全区教育事业发展中发挥的模范作用和作出的杰出贡献表示感谢,并向全区广大教师和教育工作者致以节日祝福和诚挚问候。

“老师们辛苦了,祝大家节日快乐!”走进秀洲区福溪教育集团洛东小学,徐鸣阳实地察看校园环境、教室、操场等基础设施,认真听取学校负责人介绍,详细了解学校建设、教学管理、

师资力量、教学质量等情况以及教师工作与生活情况。作为福溪教育集团下属完小之一,长期以来,福溪教育集团洛东小学以儿童画为突破口,成为远近闻名的农民画特色学校,曾在北京、日本等地举办画展,被誉为“民间绘画的摇篮”。

徐鸣阳充分肯定了福溪教育集团洛东小学的办学成果。他表示,教育是民生之本、发展之基,要深入学习贯彻党的二十大全会精神,全面贯彻党的教育方针,坚持教育优先发展战略,持续优化资源供给,大力弘扬尊师重教社会风尚,让广大教育工作者在岗位上更有幸福感、事业上有成

就感、社会上有荣誉感。广大教育工作者要落实立德树人的根本任务,永葆教育情怀,淬炼育人本领,继续为学生成长、教育事业高质量发展贡献更大力量。

来到新塍镇中心幼儿园,徐鸣阳与教师代表面对面交流,实地了解班级设置、师资配备及在园人数、日常教育教学活动开展等情况。作为浙江省一级幼儿园,新塍镇中心幼儿园创办于1985年,在“生活即教育”的教育理念引领下,该幼儿园全面实施素质启蒙教育,教师队伍朝气蓬勃。

徐鸣阳表示,学前教育是终身学习的开端,希望广大教师继续在平凡的岗位上,积极有为、

求实创新,鼓足干劲,做好表率,为孩子们扣好“人生第一粒扣子”,让祖国的花朵健康成长、快乐生活。相关部门要聚焦区域优质资源优化布局,不断推进学前教育普及普惠、安全优质发展,助力秀洲学前教育创造新业绩、迈上新台阶。

杭州师范大学附属新塍中学秉承“新风启智,锦膳育英”的办学理念,充分借助与杭州师范大学合作的良好契机,逐渐成为一所文化底蕴深厚且充满活力的优质初中。该校先后获得全国优秀少先队集体、全国少工委少先队改革联系点示范学校等

荣誉。

徐鸣阳沿着校园边走边看,察看校园面貌,详细了解学校办学理念、师资力量、教育模式、配套设施等情况,并与优秀教师代表互动交流。他强调,当前,秀洲区正大力推进城市“西进”,“西移”,要着眼于办好人民满意的教育,稳步推进教育教学改革,持续加强学风校风建设,加大优质教育资源供给,推动教育教学质量稳中提质、进中向好;要切实发挥优秀老师、校长等示范引领作用,不断优化教师队伍结构,提升教育教学质量,带动全体教师立德树人、潜心教学,不断提升全区基础教育水平。

秀洲区举行 第40个教师节庆祝活动

■记者 沈洁

本报讯 9月7日上午,秀洲区举行第40个教师节庆祝活动,营造尊师重教浓厚氛围,推动全区教育事业高质量发展。区领导郭真、董佳丽、徐国炎、陈云忠、邓建华、陆志芬出席。

教育是国之大计、党之大计。秀洲区委、区政府始终坚持教育优先发展战略,以实现教育现代化为目标,高位推进教育事业优质均衡发展,全区教育工作呈现了乘势而上、奋勇争先的良好势头。近年来,秀洲区全力扩资源供给,育人环境持续提升;全力激活办学动能,优质均衡持续提升;全力建强教师队伍,人才活力持续激发。

“十四五”以来,全区新改扩建学校26所,净增学位15960余个,城区学前和义务教育承载率达到60%。先后启动“护校安园”“温馨校园”等省市民生实事项目,实现学校可调节桌椅、宿舍改造、智慧阳光厨房等全覆盖。全国学前教育普及普惠区和义务教育优质均衡发展区两项创建分别提前一年半通过省级现场督导评估。全省完善普惠性学前教育保障机制实验区等9项省级以上试点全面推进。

在引育教育高层次人才方面,秀洲区围绕名师、名校长、名班主任“三支队伍”建设,用好合作办学等高校资源,柔性引进顶级名优专家,115名教师入选省市名师,区级及以上骨干教师占比超25%,教育高层次人才梯队攀升格局日趋完善。

活动现场,学生代表与青年教师代表分别向优秀班主任代表、师德楷模代表、农村教师代表和任教30年教师代表献花,用一束束鲜花表达朴素真挚的感谢与祝福。

优秀班主任代表、闻川小学教师姚建珍声情并茂地讲述“我的育人故事”,师德楷模代表宋海斌以“我们都是引路人”为主题,分享教育心得。师者如光、微以致远,老中青三代教师互动交流教育传承与发展。数十年如一日,无数像他们这样扎根教坛一线的园丁用爱与责任浇灌花朵,静待花开。

无私奉献,薪火相传。50名新教师代表进行入职宣誓。2024年,有167名新教师加入“秀育先锋”家庭,他们将继承前辈衣钵,为秀洲“美好优学”建设注入新动力。

秀洲将广泛开展宣传活动 铸牢中华民族共同体意识

■记者 富玲燕 通讯员 沈宇伟 刘艺

本报讯 为了增进各民族同胞交流互动和团结协作,进一步铸牢中华民族共同体意识,9月7日上午,秀洲区民族团结进步趣味运动会暨铸牢中华民族共同体意识宣传月启动仪式在嘉兴国家高新区(高照街道)举行。

在此次宣传月期间,秀洲区将组织一次专题学习,举办一次主题巡讲,开展一次集中宣传,打造一批石榴红阵地,举行一系列群众性活动,进一步增强中华民族共同体意识。

“在宣传月期间,各主体要利用各种渠道、各种途径、各种媒介,用各种形式广泛开展宣传,持续推进铸牢中华民族共同体‘六个纳入’和民族工作‘六进’工作,让共同体理念家喻户晓、深入人心,让共同体意识成为所有中华儿女的思想自觉和行为习惯。”秀洲区委统战部相关负责人表示。

启动仪式后,秀洲区还开展了民族团结进步趣味运动会,来自满族、汉族、壮族、土家族、朝鲜族等各族的选手参加。此次趣味运动会共有5个比赛项目,分别是命中国心(绣球投掷)、50×8迎面顶碗接力、四人五足、投篮接力、拔河。

“加油!加油!……”在一阵阵呐喊声中,命中国心(绣球投掷)作为第一个比赛项目率先开始,在一抛一接中,大家点燃了友谊火花。在50×8迎面顶碗接力、四人五足、投篮接力中,大家各展身手、默契配合,展现了个人技巧和团队协作能力。拔河比赛更是将气氛推向高潮,欢呼声、加油声此起彼伏,将各族群众携手共进、拼搏向上的精神风貌展现得淋漓尽致。

比赛现场既激烈又欢乐,各族群众在锻炼身体、放松身心的同时,还拉近了彼此之间的距离。“各族群众聚在一起参加活动,我觉得非常好,通过这种团队活动,大家心往一处想,劲往一处使,让大家交心交融。”苗族群众刘安田说。

“今天我参加了3个项目,在趣味运动会上锻炼了身体,还收获了欢乐和友谊,大家聚在一起感觉很热闹、很开心,感受到了大家庭的温暖与关爱。”满族群众夏占英说。

本次趣味运动会的5个团体项目都需要依靠集体力量取胜,这与民族团结进步工作思想理念相近相通,与即将到来的中秋节团圆寓意相契合。“团结就是力量,心齐劲足向着目标一起用力才能赢得胜利。通过这样的活动,希望各族群众把宽松活泼、紧张激烈的比赛热情带到工作生活中去,把中华民族团结进步、共同繁荣发展的思想进一步传播并影响更多群众,把民族团结进步事业融入到各行各业,形成共识、形成合力。”区委统战部相关负责人表示。

中秋月饼 手工打造

前天下午,在秀洲区新塍镇顺泰糕点坊里,糕点师傅忙着制作中秋月饼。为了让顾客吃到优质的传统苏式月饼,这家糕点坊一直采用传统的手工制作工艺,最大限度地确保月饼的品质和口感。

据了解,随着中秋节临近,嘉兴众多月饼糕点坊也都在加班加点赶制月饼,以满足市场需求。

■摄影 记者 冯玉坤



秀洲慈善温暖故事

陈江涌:赠人玫瑰,手有余香

■记者 沈洁 通讯员 张丽侠

“赠人玫瑰,手有余香”是我们耳熟能详的一句话,也是浙江秀洲建设有限公司执行董事陈江涌多年来致力于慈善公益事业的朴素理念和感人实践。“我们不需要受助对象有所回报,而是要传递一种向善的理念,让公司成为一个温暖的大家庭,也让更多需要帮助的人受益。”他说。

秀洲建设的前身是新塍镇的一家国有企业,成立于1949年,2000年注册成立现在的公司,主营民用建筑工程、地基与基础工程、建筑装修装饰工程等。

【编者按】9月5日是第9个“中华慈善日”。即日起,秀洲区融媒体中心联合秀洲区慈善总会,推出“秀洲慈善温暖故事”系列,选树爱心典型,讲好慈善故事,更好地营造“人人慈善、企企慈善、行行慈善”的浓厚氛围。

翻开企业介绍图册,除了承接厂房等商业项目外,还有医院、学校、历史文化中心等民生项目,从侧面说明这是一家极具社会责任感的企业。正是这样的社会责任感,让其企业文化融入了慈善公益的因子。

每年开学前夕,秀洲区慈善总会都会开展慈善助学活动,发动爱心企业认领捐助对象。陈江涌告诉记者,秀洲建设早早认领了2024年度的捐助对象,这些困难学子分别来自嘉兴大学、南湖学院、嘉兴职业技术学院等本

地高校,由企业承担他们大学期间的学费。

作为民建会员,陈江涌带领秀洲建设积极践行民建嘉兴市委会打造的社会服务品牌。今年8月上旬,民建嘉兴市委举行了“让山里孩子走出大山暖圆梦”情系沙雅联谊活动。远道而来的沙雅师生参观了南湖革命纪念馆、乌镇世界互联网大会永久会址、马家浜遗址及名人故居等,并与嘉兴地区学生开展“手牵手”结对交流活动。

近几年,秀洲区民政局牵头

为困难家庭开展居住环境改造,把他们的“简陋房”打造成“梦想家”。改造资金由政府、慈善总会和爱心企业共同筹集。秀洲建设就是爱心企业之一,每年投入50万元以上用于帮助困难家庭改善居住环境。此外,秀洲建设还出资为嘉兴市儿童福利院改造空间,将原本荒废的平台布置成让孩子们嬉戏玩闹的“儿童乐园”。

不仅为他人赠送“玫瑰”,秀洲建设也让自家员工充分感受到大家庭的温暖。有一位身患

让尊师重教成为时代新风尚

■本报评论员 沈洁

有这样一群人,三尺讲台呕心沥血,三寸粉笔教书育人;有这样一群人,捧着一颗心来,不带半根草去。在第40个教师节即将到来之际,让我们向“人类灵魂工程师”致敬,祝全体教师节日快乐!

尊师重教是我国的优良传统。教育在人类的发展和社会发展中具有特殊的重要作用,而教师更是立教之本、兴教之源。

“国将兴,必尊师而重傅”,只有教师得到尊敬,教师所传授的道理和知识才能得到尊重,全

社会也才能形成崇文尚学的良好风气。

尊师重教,就是需要各级党委、政府为教育发展和教师工作生活创造良好条件。重视教育、关心教师是各级党委、政府的神圣职责,要下大力气完善各项社会保障,依法维护教师的合法权益,进一步转变作风,更好地服务教师,切实帮助教师解决工作和生活中的实际困难,让广大教师安心教书、潜心育人。

尊师重教,就是需要在全社会形成尊重知识、尊重人才的共识和风尚。百年大计,教育为

本。重教必先尊师,学校要建立健全教师和家长沟通交流机制,引导家长树立正确的教育观念和成才观念,积极支持教师的育人工作,在全社会大力弘扬尊师重教的良好风尚,形成关心教师、爱护教师、尊重教师的良好氛围,从而把广大教师的积极性、主动性、创造性更好地发挥出来,更好地推动教育事业优先发展、科学发展。

我们欣喜地看到,秀洲区以实现教育现代化为目标,高位推进教育事业优质均衡发展。教师培训体系日趋完善,师德师风

建设机制日益健全,教师管理制度改革深入推进,优秀人才争相从教的良好局面逐渐形成,教师的荣誉感、获得感与幸福感不断增强。

“师者,人之模范也。”广大教师肩负着让每个孩子健康成长、办好人民满意教育的重任,要自觉增强立德树人、教书育人的责任感和使命感,坚持教书与育人相统一、言传与身教相统一,争做有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心的“四有”好老师,以德立身、以德立学、以德施教、以德育德,以真情、真心、真诚

教育影响学生,春风化雨、润人心田,当好学生健康成长的指导者、引路人和筑梦人。

受教于师、感恩于师,也当感恩于师、回报于师。只有社会各界协同发力,才能为教师的尽心尽责、耕耘不辍营造良好环境,才能让教师热心从教、精心从教、长期从教、终身从教,培育更多栋梁之材。



独家视角 读嘉呈现